

奋斗百年路 启航新征程

焦桐成雨 此水此山此地

河南兰考农民魏善民今年79岁了,他有一个保持了50年的特殊习惯。

每天一大早,魏善民都要骑上他的电动三轮车,驮着扫帚、簸箕,到离家一公里的一棵树下扫叶、浇水、施肥。1971年至今,这棵树他足足照看了50年。

这是一棵泡桐树。它华盖如云,附近的桐树已经更新了三四代,唯独它历经沧桑,依旧枝繁叶茂,屹立不倒。

这棵树,当地百姓亲切地称呼它为“焦桐”。

幼苗播撒下“千顷澄碧”的希望

兰考,焦裕禄陵园内,一排泡桐树笔直挺立,默默守护着安眠于此的英魂。站在树旁极目远望,只看到晴空万里,澄碧如荫。

然而在59年前,这里却是一片蛮荒之地。内涝、风沙、盐碱,成为压在兰考群众心中的“三害”。彼时的兰考,风沙埋葬了无数逃荒者生活于此的希望。

时值1962年冬,焦裕禄来到兰考。为了挡风压沙,焦裕禄决定在这里栽种泡桐——“这种树能在沙窝生长,长得又快,五六年就能长成大树。成林之后,旱天能散发水分,涝天又能吸收水分,可以林粮间作,以林保粮”。

当年的种树者倒下了,却留下了一句铮铮誓言:“活着我没有治好沙丘,死了也要看着你们把沙丘治好。”后继者人人种树,无数泡桐蔚然成林。

兰考的泡桐中,有一棵格外特别。这是1963年,焦裕禄亲手种下的一株小树苗,如今已长成26米多高的参天大树。

这是魏善民和焦裕禄共同种下的树。时至今日,魏善民依然记得当时种树的情景:“我们轮流拿树苗,轮流刨坑,搭档得很好。别人不问,根本看不出焦书记和一般群众有什么区别。”

50多年前,焦裕禄带领兰考人民与“三害”抗争,在兰考贫瘠的土地上,种下这棵泡桐幼苗,也播撒下了“千顷澄碧”的希望。

50余年间,焦桐默默守护着兰考,曾经的逃荒者变成了树下纳凉休闲的民众,几度泛滥的黄河水患,已成为滋润兰考的清澈水源。

焦桐无声,斯人有心

其实,焦裕禄和他亲手栽下的泡桐曾有过一张“合影”:焦裕禄肩披外套、双手叉腰、侧头目视远方,背后斜伸出一片桐树叶。那棵未露全貌的泡桐,正是今天的焦桐。

“1963年9月,焦裕禄下乡查看春天栽的泡



自1971年起,河南兰考农民魏善民照顾了“焦桐”足足50年。(资料照片)

桐。他很高兴地说,咱春天栽的泡桐苗都活了,十年后会变成一片林海。”时至今日,时任兰考县委办公室通讯干事的刘俊生还能回忆起焦裕禄当年高兴的神态。

这张广为流传的照片,却是刘俊生当年偷偷拍下的。他经常随焦裕禄下乡,给群众拍了上千张照片,给焦裕禄拍的却只有4张,其中3张都是偷拍的。“我一想拍他,他就摆摆手说‘镜头要多对准群众’。”刘俊生说,小小的细节,足可见焦裕禄的为民情怀。

“焦书记领着咱,日子一天比一天强,啥时候也不能忘了。”

这是魏善民的父亲魏宪堂生前总念叨的一句话。魏宪堂照顾了焦桐8年,焦裕禄去世后,老人无处寄托自己的哀思,经常到离家不远的地头,看看故人亲手种下的泡桐。

焦桐无声,斯人有心。

对于魏善民和其他守护着焦桐的老百姓来说,守着这棵树,就是守着焦裕禄精神。虽然仅在兰考工作了470多天,焦裕禄却在群众心中铸就了永恒的丰碑。

“这棵泡桐已成为焦裕禄精神的象征。”焦桐树下的石碑简介上,刻着这样一句话。

焦桐,活在百姓心中

焦裕禄纪念馆园干部张继焦有一个特殊的身份,他是焦裕禄的“第七个孩子”。

“继焦”,一个饱含深意的名字。59年前,如果没有焦裕禄的帮助,世上也许不会有张继焦这个人,更不会留下这个引人遐思的名字。

1962年,张继焦不满周岁,他的名字也不

是“张继焦”,而是父母逃荒徐州时曾为他取的“张徐州”。一场久治未愈的大病,让张继焦的父亲张传德险些把他扔掉。

阻止张传德的,正是下乡查看灾情的焦裕禄。看到了孩子还有一口气,他连忙让张传德,当即联系了县医院,还用自己的工资垫付了医药费。为了铭记焦裕禄的恩情,张传德将儿子的名字改为“张继焦”。“从我懂事起,父母就常教育我‘不要忘了焦书记,他是你的再生父母,要像焦书记一样做人’。”

如今,在焦裕禄纪念馆内,张继焦不厌其烦地用自己的亲身经历,为一批又一批参观者动情讲述焦裕禄当年的故事,“我是焦裕禄救活的孩子,看到这些树,就想到了焦书记,它们早已活在我的心中。”

焦桐,不只活在张继焦心中,更活在百姓心中。到最穷的人家吃派饭,了解百姓实情;忍着腹痛工作,把藤椅顶出个大窟窿;批评儿子看白戏,让女儿去又苦又累的酱菜园……几乎每个在焦桐下休憩的人,都能讲出一段焦裕禄的故事。

焦桐对面,一座以焦裕禄名字命名的干部学院拔地而起。每年,都有来自全国各地约4万名学员前来聆听焦裕禄的故事,学习焦裕禄精神。焦桐树下,不少人缅怀静思,共同纪念那个永恒不朽的英魂。

“保持劳动人民的本色,发扬艰苦奋斗的精神,我立志成为像焦裕禄一样的人民公仆。”焦裕禄纪念馆里,一群青年党员正面向焦裕禄的墓碑,庄严宣誓。

“每一个人都可以是一棵焦桐,当无数焦桐汇聚在一起,就能成为一片永恒不朽的精神林海。”这是不少参观者共同的心声。 据新华社

交通运输 疫情防控 最新部署来了

近期,全国多地出行不再需要提供核酸检测阴性证明和隔离。那么,交通出行在疫情防控方面是否会适当宽松些?交通运输部新闻发言人孙文剑25日回应称,交通运输部将一如既往地持续做好交通运输常态化疫情防控工作,巩固防疫成果。

在交通运输部当日举行的例行新闻发布会上,孙文剑介绍,目前在疫情防控方面主要开展以下几方面工作:

一是分区分级做好常态化疫情防控。指导各地交通运输部门督促道路客运企业和客运经营者恢复执行第四版《客运场站和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南》的要求。

孙文剑表示,第四版防控指南在消毒和客座率方面有不同要求,比如,在消毒次数方面,低风险地区道路客运场站由春运期间的每日2次恢复至每日1次,客运车辆由每趟1次恢复至每日1次;城市公交、出租车、轨道交通的消毒次数由每日2次恢复至每日1次。在客座率方面,道路客运车辆取消了90%的客座率比例限制。

二是强化“外防输入”。将继续指导各地交通运输部门严格落实公路水运口岸“货开客关”要求,组织做好入境人员“点对点、一站式”转运工作,强化口岸一线工作人员、进口冷链货物工作人员等群体疫情防控,切实做好进口冷链运输环节等方面的疫情防控。

三是统筹做好节假日期间运输保障和疫情防控。清明假期即将来临,将指导各地交通运输部门综合研判客流趋势、出行特点,切实强化运输供给,提高疏运能力,减少人员聚集,保障人民群众安全便捷出行。

据新华社

百业信息 业务咨询:王 辉 13889800172 店铺转让 医药公司出售 麻辣烫 托老养护 花间合养老院 厂房门市

◆武军波,沈阳市公交车辆驾驶证,证号:Y22108 丢失,特此声明。 ◆鞍山华晨汽车服务有限公司车辆辽C78C23营运证丢失,编号:辽交运管警字20075110,特此声明。

◆郭发满身份证(号码210821196006283913)丢失,特此声明。 ◆马忠臣(身份证号:210105192905044311)离休证丢失,声明作废。

沈阳陶然寝园 全年征集免费节地生态草坪葬(政府补贴1000元) 陶然寝园,辽宁省生态花园公墓,经省民政部门批准的正规合法经营性公墓。位于风光秀丽的辉山风景区。